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PREFEITURA MUNICIPAL DE AREIAS 

Concurso Público 01/2022 

 

Cargo: Dentista Plantão 

Português 

Leia atentamente o poema Com licença poética, de Adélia Prado, escritora 
brasileira, para responder às questões de 1 a 5. 
 
Com licença poética 
 
Quando nasci um anjo esbelto, 
desses que tocam trombeta, anunciou: 
vai carregar bandeira. 
Cargo muito pesado pra mulher, 
esta espécie ainda envergonhada. 
Aceito os subterfúgios que me cabem, 
sem precisar mentir. 
Não sou tão feia que não possa casar, 
acho o Rio de Janeiro uma beleza e 
ora sim, ora não, creio em parto sem dor. 
Mas o que sinto escrevo. Cumpro a sina. 
Inauguro linhagens, fundo remos 
– dor não é amargura. 
Minha tristeza não tem pedigree, 
já a minha vontade de alegria, 
sua raiz vai ao meu mil avô. 
Vai ser coxo na vida é maldição pra homem. 
Mulher é desdobrável. Eu sou. 
 
1-Leia atentamente as afirmações a seguir: 
I – É possível afirmar que o eu-lírico se identifica como mulher.  
II – O poema traz alusões do universo feminino, como beleza, casamento, 
parto. III –É possível afirmar que o eu-lírico é pessimista e encara a dor com 
aflição.  
É (São) incorreta(s) a(s) afirmação(ões):  
a) Apenas III.  
b) Todas  
c) I e II. 
d) Apenas I.  
 
2-Leia atentamente as afirmações a seguir: 
I – No verso “não sou tão feia que não possa casar”, o eu-lírico trata sobre dois 
grandes estereótipos femininos: os atributos da beleza para que uma mulher 
consiga se casar e a exigência do casamento como forma de legitimação da 
mulher. 
II – O eu-lírico afirma a capacidade da mulher de se adaptar.  
III–É possível afirmar que o poema em análise obedece a métrica e rimas 
rígidas, que trazem sonoridade para o texto.  



 

É (São) correta(s) a(s) afirmação(ões): 
a) II e III. 
b) Apenas I. 
c) Apenas II. 
d) I e II. 

 
3-A partir da leitura do poema, é possível afirmar que: 
a) o eu-lírico foge das “obrigações” impostas socialmente, como casar-se, ter 
filhos. 
b) o eu-lírico se sente infeliz diante da vida 
c) o eu-lírico assume que o tema de sua poesia é o seu sentimento. 
d) ser mulher é um fardo. 
 
4-A figura de linguagem presente nos versos “Quando nasci um anjo esbelto,/ 
desses que tocam trombeta, anunciou:/ vai carregar bandeira.”: 
a) Metonímia 
b) Comparação. 
c) Sinestesia 
d) Catacrese.   
 
5-No sexto verso, a palavra “subterfúgios” pode ser substituída, sem prejuízo 
semântico, por:  
a) Cismas. 
b) Desculpas.  
c) Enigmas. 
d) Rótulos. 
 
6-Assinale a alternativa incorreta, segundo o padrão culto da Língua: 
a) A multidão de funcionários reivindicou seus direitos. 
b) Grande número dos artistas não participou.  
c) Mais de duas candidatas disputa a vaga. 
d) Os Estados Unidos são uma das maiores potências do mundo. 
 
7-Leia as afirmações a seguir, acerca do complemento nominal: 
I – Com relação à sintaxe, os complementos nominais são classificados como 
termos essenciais da oração.  
II – Os complementos nominais podem referir-se a substantivos, adjetivos ou 
advérbios, sempre por meio de preposição.  
III – Um exemplo de complemento nominal é o presente na frase: Alessandra 
estava consciente de tudo. 
É(são) correta(s) a(s) afirmação(ões): 
a) Apenas III. 
b) II e III.  
c) Todas. 
d) Apenas I.  
 



 

8-Assinale a alternativa correta, segundo a norma culta da Língua: 
a) Se eu fosse rico, compro um carro à vista.  
b) Pedi para que minha prima fez o arroz. 
c) Se todos forem mais criativos, terminaríamos o trabalho com louvor. 
d) Quando virem o resultado das metas, ficarão satisfeitos. 
 
9-Assinale a alternativa que contenha um exemplo de voz reflexiva: 
a) Os antigos namorados se olharam durante muito tempo. 
b) Faz-se comida para fora.  
c) Aluga-se quarto. 
d) Sem querer, eu cortei a mão. 
 
10-Assinale a alternativa correta, segundo a norma culta da Língua: 
a) Teodora enfringiu as leis de trânsito. 
b) Carlos não sabia os riscos do emprendimento.  
c) Minhas ações estão em ascensão.  
d) Estava embuído de que o problema seria solucionado. 
 
 
Conhecimentos Gerais 
 
11-Quem preside o atualmente o Supremo  Tribunal Federal: 
a) Rosa Weber 
b) Alexandre de Moraes 
c) Arthur Lira 
d) Gilmar Ferreira Mendes 

 
12-O Grupo dos Sete (G-7) prometeu apoio "firme e implacável" pelo tempo 
"que for necessário" à Ucrânia enquanto a Rússia continuar atacando o país, 
de acordo com comunicado da entidade que reúne as principais potências 
globais. Fazem parte G7: 
a) Alemanha, Canadá, Estados Unidos, França, Itália, Japão e Reino Unido 
b) Alemanha, Canadá, Estados Unidos, França, Itália, China e Reino Unido 
c) Alemanha, Canadá, Estados Unidos, França, Índia, Japão e Reino Unido 
d) Alemanha, Canadá, Estados Unidos, França, Itália, Japão e China 
 
13-O presidente da República, Luiz Inácio Lula da Silva, nomeou em 2023, o 
comando do Ministério da Saúde para: 
a) Alexandre Padilha, 
b) Nísia Trindade Lima 
c) Humberto Costa 
d) Ludhmila Hajjar, 

 
14-A varíola dos macacos é uma zoonose causada pelo vírus monkeypox, do 
gênero Orthopoxvirus, pertencente à família Poxviridae. A infecção é 
caracterizada por erupção ou lesões cutâneas que geralmente se concentram 
no rosto, nas palmas das mãos e plantas dos pés. No Brasil, o estado que mais 
apresentou contaminados: 
a) Rio de Janeiro 
b) Bahia 



 

c) Minas 
d) São  Paulo 

 
15-O presidente Luiz Inácio  da Silva sancionou a lei 14.519/2023, que institui 
que no dia 21 de março, seja comemorado: 
a) Dia da democracia 
b) Dia da defesa da mulher 
c) Dia nacional das tradições das raízes de matrizes africanas e nações do 
candomblé 
d) Dia da defesa da Amazonia 

 
16-A Lei Orgânica do Município de Areias ( artigo 37 ) poderá ser emendada 
mediante proposta: 
I – de um terço (1/3), no mínimo, dos membros da Câmara Municipal; A 
proposta será discutida e votada em dois turnos, considerando-se aprovada 
quando obtiver, em ambas as votações, o voto favorável de dois terços (2/3) 
dos membros da Câmara Municipal; 
II – do Prefeito;  
III – de cidadãos, mediante iniciativa popular, assinada no mínimo por  cinco  
por cento (5%) dos eleitores; 
Está correto: 
a) I e III 
b) I e II 
c) II e IV 
d) I, II e III  

 
17-Complete considerando o artigo 66 da Lei Orgânica de Areias. 
O Prefeito e o Vice-Prefeito não poderão, sem licença da Câmara Municipal, 
ausentar-se do Município, por período_______________, sob pena de perda 
do cargo 
a) superior a trinta (30) dias 
b) superior a quinze (15) dias 
c) inferior a  (15) dias 
d) inferior a dez (10) dias 
 
18-Sobre o prédio que abriga , atualmente a Prefeitura Municipal de Areias, 
assinale a alternativa correta: 
a) O antigo sobrado dos Leme, foi construído por meados do século XVIII pelo 
ilustre  Major Manoel da Silva Leme. 
b) Abrigou por muito tempo a Câmara de Vereadores  
c) O Auto atendimento, do Poupatempo ,está funcionando no Prédio da 
Prefeitura Municipal de Areias. 
d) Todas as alternativas estão corretas 
 
19-São modelos pré-definidos de margens de documento no Microsoft Word, 
EXCETO: 
a) Contínua 
b) Estreita 
c) Moderada 
d) Espelhada 

http://normas.leg.br/?urn=urn:lex:br:federal:lei:2023-01-05;14519


 

20-No Microsoft Excel a fórmula AGORA() exibe como retorno: 
a) A hora atual. 
b) A data atual. 
c) A data e a hora atual. 
d) O ano, a data e a hora atual. 

 

 
 
Conhecimentos Específicos 
 
21-Sobre o papel dos dentes decíduos, assinale a afirmativa INCORRETA: 
a) Os dentes decíduos desempenham um papel integral no desenvolvimento 
da oclusão.  
b) A perda prematura de um dente decíduo em consequência de traumatismo 
ou infecção tem o potencial de desestabilizar o desenvolvimento da oclusão 
com perda de espaço, colapso do arco, e erupção prematura, retardada ou 
ectópica, do dente sucessor permanente.  
c) De modo geral, os efeitos da extração prematura dos dentes decíduos são 
mais pronunciados nos segmentos anteriores que na região posterior da 
dentição.  
d) A terapia pulpar efetiva na dentição decídua não deve apenas estabilizar o 
dente decíduo afetado, mas também criar um ambiente favorável à esfoliação 
normal do dente decíduo, sem danificar o esmalte em desenvolvimento ou 
interferir na erupção normal de seu sucessor permanente. 
 
22-Uma pulpotomia não pode ser realizada: 
a) em caso de necrose pulpar.  
b) em dente assintomático ou dor temporária moderada.  
c) em dente restaurável. 
d) em casos que a radiografia pré-operatória ratifique a ausência de patologia 
radicular. 
 
23-A sedação oral é a via mais popular usada por odontopediatras, devido à 
facilidade de administração para a maioria das crianças. Vários agentes são 
usados nesta técnica, incluindo:  
a) Hidroxizina, cefalosporinas, opióides. 
b) Benzodiazepínicos, hidrato de cloral, prometazina.  
c) Ketamina, metoclopramida, enoxaparina. 
d) Quetiapina, metadona, dexclorferinamina.  
 
24-Associe corretamente o instrumento à sua definição: 
1. Cinzéis. 
2. Recortadores de margem gengival. 
3. Formadores de ângulo. 
4. Colher de dentina. 
(  ) apresentam a extremidade da lâmina em ângulo agudo com o eixo 
longitudinal, em vez de ângulo reto como a maioria dos instrumentos manuais 
de corte. 
(  ) instrumentos usados principalmente para planificar e clivar o esmalte.  
(  ) é um instrumento escavador usado para a remoção de tecido cariado. 



 

(  ) são usados especialmente para planificação do ângulo cavossuperficial 
gengival, arredondamento do ângulo axiopulpar e determinação de retenção na 
parede gengival/cervical de cavidade de classe II. 
Preenche as lacunas corretamente, respectivamente: 
a) 4; 1; 3; 2. 
b) 1; 3; 2; 4. 
c) 3; 1; 4; 2.  
d) 2; 4; 1; 3.  
 
25-A maxila é constituída de um corpo central e quatro processos: 
a) Processo canino; Processo parietal; Processo orbital; Processo temporal. 
b) Processo mandibular; Processo condilar; Processo epicondilar; Processo 
coronoide. 
c) Processo geniano ; Processo anterior; Processo medial; Processo posterior. 
d) Processo frontal; Processo zigomático; Processo alveolar; Processo 
palatino. 
 
26-Para realizar anestesia por bloqueio regional do nervo bucal, a injeção do 
anestésico deverá ser feita: 
a) na região de fossa retromolar, onde o nervo bucal se direciona para a face 
lateral da mandíbula.  
b) cerca de 1 cm acima do nível do forame mandibular. 
c) ao nível do forame mentual, ou seja, abaixo do 1o pré-molar ou abaixo do 2o 
pré-molar ou entre os dois.  
d) a partir do fórnice do vestíbulo na zona de segundo pré-molar e deve ser 
aprofundada, passando pela fossa canina, até se aproximar do forame 
infraorbital. 
 
27-Assim como na microbiota periodontal, as bactérias isoladas nas infeções 
endodônticas são, em sua maioria: 
a) aeróbias estritas. 
b) anaeróbias estritas. 
c) anaeróbias facultativas. 
d) aeróbias facultativas. 
 
28-Gengivite aguda também pode estar presente em pacientes com infecções 
agudas por: 
I. Gonorréia. 
II. Sífilis. 
III. Tuberculose. 
IV. Cepas de Streptococcus: gengivite aguda não associada à placa. 
São corretas as afirmativas: 
a) I, II e III. 
b) III e IV. 
c) I, II e IV. 
d) todas afirmativas estão corretas. 
 



 

29-O principal diagnóstico diferencial para os casos com hipótese de lesão 
endo-periodontal é o teste de vitalidade pulpar que deverá ser 
_______________, associado a ____________ na profundidade de sondagem. 
Completa corretamente as lacunas, respectivamente: 
a) exclusivamente negativo; uma redução. 
b) exclusivamente postivo; uma redução.  
c) negativo ou alternado; um aumento.  
d) positivo ou alternado; um aumento. 
 
30-Julgue as seguintes afirmativas sobre suturas contínuas: 
I. As suturas contínuas são utilizadas para unir duas ou mais papilas 
interdentais do mesmo retalho e são normalmente selecionadas quando o 
retalho vestibular é suturado separadamente do retalho lingual ou quando não 
existe um retalho lingual. 
II. Em uma sutura contínua a agulha é passada primeiro por uma papila 
interdental na face vestibular de um retalho ou onde houver uma grande área 
edêntula a ser suturada. 
III. As suturas contínuas também podem ser utilizadas para prender os retalhos 
que se estendem por dois ou mais espaços interdentais. Se o retalho envolver 
muitos dentes será amarrado diferentemente.  
IV. São vantagens das suturas contínuas: podem compreender tantos dentes 
quantos forem necessários, minimizam a utilização de nós múltiplos, 
empregam dentes para ancorar o retalho, tornam o posicionamento exato do 
retalho, evitam a utilização de suturas periosteais.   
São corretas as afirmativas: 
a) I, II e III. 
b) III e IV. 
c) I, II e IV. 
d) todas afirmativas estão corretas. 
 


